
SCENARIUSZ ZAJĘCIA DLA 3 LATKÓW

Rok szkolny 2017/2018
Temat kompleksowy: Wiosna na łące

Prowadząca: Anna Schulz
Temat zajęcia: Zabawa w żaby – inscenizowanie utworu A. Świrszczyńskiej Bocian i żaby. 
Cel główny:
          - budzenie zainteresowania i szacunku do przyrody,
          - tworzenie miłej atmosfery podczas zabawy,
          - poznanie etapów rozwoju żaby,
          - rozwijanie zdolności twórczych wykorzystując ruch, mowę, śpiew.
Cele operacyjne: dziecko

           - utrwala nazwy mieszkańców, roślin łąki,
           - wypowiada się na dany temat,          

           - wyzwala pozytywne emocje podczas bycia żabką, bocianem,

           - współpracuje z innymi dziećmi
           - dostrzega związki przyczynowo – skutkowe,
           - rozumie znaczenie barwy ochronnej żab.

Treści programowe:

           - poznawanie warunków niezbędnych do rozwoju zwierząt,

           - określanie znaczenia barwy ochronnej w życiu zwierząt,

           - oglądanie przedstawień teatralnych w wykonaniu kolegów i koleżanek,

           - naśladowanie ruchów, gestów, głosów zwierząt,

           - uczestniczenie w zabawach rytmicznych, ruchowych,

Numery obszarów z podstawy  programowej wychowania przedszkolnego:
I 5,  II 4, II 10, II 11, III 2, III 5, III 8, IV 1, IV 2, IV 5, IV 7, IV 18,
Metody:
          - czynna (pedagogika zabawy – ruch przy muzyce, podczas inscenizacji),

          - oglądowa (ilustracje, teatrzyk, prezentacja multimedialna)
          - słowna (rozmowa, piosenka, wiersz, objaśnienia)  

          - aktywne (burza mózgów)
Formy pracy:
           - z całą grupą,
           - zespołowa,
Środki dydaktyczne:
 płyta z piosenką Jam jest żabka, wiersz A. Świrszczyńskiej – Żaby i bocian, ilustracje, tablica interaktywna, maski żab, bociana, pacynka żaby, scenka łąki i stawu, puzzle, lupa. 
Przebieg
1. Zabawa integracyjna Grasz w zielone – oglądanie źdźbeł trawy przez lupę.
2. Prezentacja multimedialna – Wiosna na łące.
- rozpoznawanie i nazywanie mieszkańców, roślinności na łące (utrwalenie).

      3. Zabawa rytmiczno-ruchowa z tekstem w parach

Dwie zielone, małe żabki

       tak nad stawem grały w łapki.

   Jedną łapką klap, klap, klap

   drugą łapką klap, klap, klap.

 Teraz dwiema klap, klap, klap

- ty bocianie nas nie łap!

4. Omówienie etapów rozwoju żaby (ilustracje) z pomocą pacynki żaby.

5. Opowieść ruchowa ze śpiewem piosenki – Jam jest żabka w maskach żabek wcześniej malowanych przez dzieci gąbką i farbą.
Jam jest żabka, tyś jest żabka, (pokazujemy na siebie)
my nie mamy nic takiego. (machamy rączkami przed sobą w prawo i lewo)
Jedna człapka, druga człapka, (pokazujemy najpierw jedną, potem drugą rączkę)
skrzydełka żadnego (machamy rękami zgiętymi z łokciach - jak skrzydełkami)
Kuła, kłakła, kuła kłakła
My nie mamy nic takiego (machamy rączkami przed sobą w prawo i lewo)
jedna człapka, druga człapka (pokazujemy najpierw jedną, potem drugą rączkę)
skrzydełka żadnego (machamy rękami zgiętymi z łokciach - jak skrzydełkami)

6. Inscenizacja utworu A. Świrszczyńskiej – Żaby i bocian dla przedszkolaków w wykonaniu dzieci z grupy krasnoludków.
Żaby: Idzie żabka na spacerek,

          gdzie słoneczko i wiaterek.

Żabka I: Skacze żabka – skik, skik, skik!
              Nie dorówna żabce nikt. (skacze)

Bocian: (kroczy wolno)

               Idzie bocian na spacerek,

               Gdzie słoneczko i wiaterek.

               Mówi bocian: kle, kle, kle!

               Wszystkie żabki złapać chcę!

Żabka II: Siostro żabko, kto to chodzi?

Żabka III: To pan bocian w trawie brodzi.

Żabka IV: Uciekajmy hyc, hyc, hyc!

                 Nie zobaczy bocian nic!

Bocian: Próżno bocian żabek szuka,

              próżno długim dziobem stuka.
Żaby: Choć tu żabek cały tłum,

          nic nie znajdziesz – kum, kum, kum!

Bocian:  Tu słyszałem gdzieś kumkanie,

               tutaj bocian was dostanie.    
 Żaby: Choć tu żabek cały tłum,

           nic nie znajdziesz – kum, kum, kum!

Bocian: (zwiesza głowę, robi strapioną minę)

           Nic nie znajdę. To ci los!

           Ze zmartwienia zwieszam nos.

           Kle, kle, kle!

7. Odpowiedź na pytanie: dlaczego bocian nie mógł znaleźć żabek?

8. Burza mózgów – Prawda czy fałsz. (prawda – podniesienie ręki w górę)

Żaba ma pióra.

Bocian ma długi język.

Żaba ma cztery kończyny.

Bocian umie fruwać.

Żaba ma czerwone nogi.

Bocian lubi pływać.

Żaba umie fruwać.

9. Układanie puzzli żaby rzekotki i bociana w zespołach przy stolikach przez chętne dzieci.
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